
巴中市普通高中2014级年段学情检测历史答案
1-5 CDDAC

6-10 BADCA

11-15 CDBCC


16-20 BDCCD

21-25 BDABC

26-30 CDACA
31、（18分）（1）答案：意图：强调功绩，神话皇权（2分）。 
特点：皇帝至尊，皇权至上，皇位世袭（2分）。
对地方管理方式：实行郡县制（1分）。
特点：中央垂直管理地方，郡县长官一概由皇帝任免，不得世袭，是官僚政治取代贵族政治重要标志（3分）。
（2）答：小农经济的脆弱性，封闭性不能有效地抵御自然灾害侵蚀；每遇灾荒、瘟疫，多数农民家庭就会陷于贫困，失去土地或破产流亡，致使国家阶级矛盾激化，最张导致中国古代政权的灭亡（4分）。
（3）答：原因①农业手工业发展，商品化程度日益提高；②白银成为普遍流通的货币，广泛使用；③资本主义萌芽的产生和缓慢发展；④日益发展的海外贸易的推动.（3分，答出3点即可满分）
因素：①自然经济的阻碍；②实行海禁和重农抑商政策；③明清腐朽的封建专治统治；④传统观念习俗的影响，自然科学和技术不能使生产力发生质变；⑤缺乏资本积累，手工业难以扩大再生产⑥国内市场狭小，缺少自由劳动力。（3分，答出3点即可满分）
32、（11分）（1）①19世纪六七十年代，洋务派创办军事工业、民用工业，诱导民族资本主义企业诞生，中国工业近代化起步。
②19世纪末，清政府鼓励民间投资设厂，民族资本主义初步发展。
③辛亥革命后，奖励实业，民族资本主义出现了“短暂的春天”；
④20世纪30年代，南京国民政府发起“国民经济建设运动”，民族资本主义短暂发展；
⑤20世纪40年代，蒋介石政府实行统制经济政策，官僚资本急剧膨胀，民族资本主义急剧萎缩。
⑥新中国建国初，没收官僚资本和帝国主义在华企业，建立社会主义性质国营企业。（或新中国合理调工商业，民族资本主义迎来“黄金时代”）
⑦1953年—1956年，对资本主义工商业进行社会主义改造，使之成为社会主义公有制。（5分，以上7点中，任意5点即可满分）
（2）答案：特点：①起点低、基础弱；②发展速度由慢到快；③受国家政策影响大；④逐步实现城乡一体化（或城乡统筹发展）。
建议：①进一步深化户籍、医疗、社会保障等方面的改革，减少民工融入城市的制度性障碍；②加快城乡经济社会发展一体化建设；③加快社会主义新农村建设。（其他建议只要言之成理也可给分）（3分）
33、（12分）（1）答案：举措：①部分国家主动调整对外贸易政策，降低关税；
②国家间签订条约，实现关税平等、取消贸易壁垒。（2分）
影响：①自由主义取代重商主义，扩大了国际贸易；
②促进了国际经济交流中资本的自由流动，安全与增值等基本准则的建立；
③标志着资本主义世界市场逐渐成熟；
④强化了以西欧为中心的资本主义国家在世界市场中的地位。（4分）
（2）答：观点：经济全球化是以美国等发达国家主导的，资本在世界范围内新一轮的扩张，使发展中国家处于不利地位。（2分）
理由：①美国等发达国家利用资本技术等优势，利用不合理的国际经济旧秩序，占有优势地位，往往是全球化的受益者；②发展中国家由于历史原因及自身经济落后往往处于劣势和被动地位，有的发展中国家甚至被日益边缘化。（4分）
